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сприймання, мислення, пам’яті,  вміння організовувати свою поведінку.  Умови розвитку і
сам розвиток особистості взаємопов’язані [2, с.332].

Адаптація дитини до нових умов, яка супроводжується удосконаленням і розвитком її
різнобічних комунікативних дій з іншими людьми та формування вміння спілкуватися – є
також   передумовою міцного  фізичного  та  психічного  здоров’я  й  нормального  розвитку
особистості.

Головною метою національної  дошкільної  освіти є створення сприятливих умов для
особистісного становлення і творчої самореалізації кожної дитини, формування її життєвої
компетентності,  розвитку  в  неї  ціннісного  ставлення   до  людей,  самої  себе,  природи,
культури,  світу,  збереження  її  фізичного  і  психічного  здоров’я.  З  іншого  боку,  значна
кількість  несприятливих  чинників,  зумовлених,  зокрема,  соціальною  нестабільністю,
негативно впливають на дитину і може загальмувати розвиток її потенційних можливостей .
За таких умов  постає проблема соціально-психологічної адаптації та збереження психічного
здоров’я  особистості.  Саме  тому  адаптація  дітей  до  дошкільного  навчального  закладу  є
актуальною науковою проблемою педагогічної науки.

Несвоєчасне  розв’язання  цієї  проблеми  в  практичному  аспекті  може  спричинити
виникнення в дитини чисельних медичних та психологічних труднощів, зокрема,   дитина
починає  хворіти,  багато  плакати,  у  неї  з’являються  невротичні  реакції,  загострюються
психосоматичні явища тощо [3, с.28].

Труднощі  адаптації  до  умов  дошкільного  навчального  закладу  виникають  у  дитини
будь-якого віку, коли вона вперше приходить до дошкільного закладу. Серед причин можна
назвати:  дитина  опиняється  в  нових  соціальних  умовах,  стикається  зі  зміною  звичного
розкладу  та  способу  життя,  з  необхідністю  прийняття  свого  нового  соціального  статусу.
Змінені  звичні  умови  життя  вимагають  від  дитини  перебудови  раніше  сформованого
стереотипу поведінки.

Отже, успішне закінчення адаптаційного процесу дитини значною мірою залежить від
педагогічних  умов  організації  життєдіяльності  дітей.  Воно  характеризується:  спокійним,
бадьорим,  веселим  настроєм  дитини  в  момент  розставання  й  зустрічі  з  батьками;
урівноваженим  настроєм  протягом  дня,  адекватним  ставленням  до  пропозицій  дорослих,
спілкування  з  ними  за  власною  ініціативою;  умінням  спілкуватися  з  однолітками,  не
конфліктувати; бажанням їсти самостійно; спокійним денним сном у групі до призначеного
часу; спокійним нічним сном, без просинання до ранку.
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Перед  сучасною  системою  освіти  стоїть  завдання  залучення  нових  поколінь
до історичної пам'яті народу, а значить – і збереження її в наших дітях. Знання традиційної
спадщини  необхідно  кожному  народу.  Адже  наше  минуле – це  фундамент  стабільного,
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повнокровного життя в сьогоденні і запорука розвитку в майбутньому.  Саме в дошкільному
віці закладаються всі основи всього майбутнього розвитку людства. Цей період залучення
дитини до пізнання навколишнього світу, період його початкової соціалізації [4].

Актуальність  проблеми визначається  притаманним  для  усього  світу  процесом
гуманізації взаємин поміж усіма елементами соціальної структури суспільства. Національна
традиція,  її  трансформація  в  сьогоденні  і  майбутньому стає  важливим чинником поступу
нашої  педагогіки.  Дана  проблема  розкривається  в  таких  вітчизняних  вчених  як:
О. Вишневський,  К.  Журба,  М.  Стельмахович,  Б.  Грінченко,  А.  Шевчук,  С.  Русова,
Н. Денисенко,  В.  Шишкіна  І,  Суханов  та  ін.  [4].  Народ  завжди  виступав  вихователем
молодшого  покоління,  а  виховання  при  цьому  набувало  народного   характеру.  Тільки
народне  виховання,  зауважив  К. Ушинський,  є  живим  органом   в  історичному  процесі
народного розвитку, таке виховання набуває впливової сили та формування національного
характеру. [5] 

Одним із основних засобів виховання дошкільників за традиціями українського народу
є свята і розваги. Культурно-дозвіллєві свята та розваги – невід'ємний елемент у розвитку
дитини. Організація свят, розваг, дитячих творчих справ сприяє підвищенню ефективності
виховного процесу, створює комфортні умови на формування особистості кожної дитини.
Тому добре сплановане,  підготовлене  за  спеціальним сценарієм свято чи захід  доставить
радість  як  дітям,  так  і  дорослим.  Як  зауважує  В. Ніколаєнко,  включення  традицій
українського народу в процес виховання дошкільників засобами свят і розваг дає можливість
не тільки для розвитку мовної виразності,  а й відкриває їм дивовижний, прекрасний світ,
дорогу до творчих проявів, спостережливості [3].                                      

Окремих  занять  з  народознавства  не  передбачається,  тож  необхідно  ввести  їх  на
заняттях з різних розділів програми: на заняттях із ознайомлення дітей з оточуючим світом
(народними  іграшками,  посуд,  одяг,  їжа,  взуття,  символи);  з  природи  (рідна  природа,
календарні та сезонні свята, обряди, прикмети); з художньої літератури (потішки, колисанки,
казки,  легенди,  оповідання  українських  письменників,  прислів’я,  приказки,  загадки,
заклички);  образотворчої  діяльності  (народні  промисли,  розписи,  ткацтво,  вишивка,
скульптура,  мистецтво);  праці  (виготовлення  виробів  із  глини,  вишивання,  виготовлення
народної іграшки);  музичних (пісні,  танці,  хороводи, вечорниці,  розваги).  Чинні програми
розвитку, виховання і навчання дошкільників рекомендують проведення таких календарно-
обрядових  свят  і  розваг  у  дошкільному  закладі  і  сім’ї:  навесні  –  Великодні  свята  та
різноманітні  веснянки  (свято  першого  жайворонка,  свято  тополі);  влітку  –  зелені  свята,
косовиця, Івана Купала, обжинки, Спаса; восени – Покрова, Свято врожаю; взимку – Калита,
Миколи, Новий рік, Різдвяні свята, Стрітення [1; 2].

Дослідно-експериментальна  робота,  яка  проводилася  на  базі  ДЗО  №3  м.  Славута
Хмельницької області, показала, що в дитячому садку проводяться такі свята за традиціями
українського  народу:  до  Великодня,  Свято  врожаю,  Миколи,  Новий  рік,  Різдвяні  свята,
Стрітення. 

Спираючись  на  положення  Т. Поніманської  [4]  ми  взяли  за  основу  такі  педагогічні
умови,  при  яких  свята  і  розваги  можуть  стати  засобами  виховання  дошкільників  за
традиціями українського народу: 1) зв'язок виховання дошкільників засобами національних
традицій із життям. Ця умова передбачає використання у всій виховній роботі регіональних
традицій, звичаїв та обрядів. Для реалізації цієї умови були проведені заняття «Українські
традиції та обереги», «Купання немовляти», бесіда про святкування Різдва вдома, та інше; 2)
врахування  вікових  та  індивідуальних  особливостей  дітей  у  вихованні  з  використанням
національних традицій. 3) емоційність виховання. 4) комплексний підхід до використання
українських народних традицій у вихованні дошкільників.  Як показав досвід,  доречним у
підготовці і проведенні свят є залучання сім’ї. 5) доступність національних традицій.

Ось такий підхід спрямовує дошкільну науку і практику на відновлення незаслужено
забутих  принципів  гуманізму,  народності,  природовідповідності.  За  цих
умов процес виховання  набуде  природного  стану,  бо  ґрунтуватиметься  на  кон’юнктурних
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проектах,  штучно  нав’язаних  зверху,  а  на  міцній  основі  загальнолюдських  приписів  на
полярності установлених понять добра і зла, правди і кривди, красивого і потворного.

Таким  чином,  свята  і  розваги  відіграють  надзвичайно  важливу  роль  у  розвитку  і
формування особистості.  Наукові  дослідження переконливо доводять,  що дитина повинна
знаходитися під постійним впливом матеріальної та духовної культури свого народу. Тому у
роботі  з  дітьми  дошкільного  віку  кожен  педагог  повинен  бути  прихильником  думки
С. Русової:  у  кожнім  святі  треба  єднати  народне,  національне,  фольклорне  із
загальнокультурним і дати щось естетичне, прекрасне і радісне [3].
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Визначень  поняття  «культура  поведінки»  існує  багато.  У  соціологічному  словнику
понять і термінів культура поведінки визначається як дотримання основних вимог і правил
людського  співжиття,  вміння  знаходити  правильний  тон  у  спілкуванні  з  оточуючими.
Культура  поведінки  включає:  манери  спілкування,  етикет,  вищий  ступінь  відточеності,
відшліфованості дій і вчинків людини, досконалість її діяльності в різних сферах життя [3,
с.147].

О. Каплуновська наголошує та тому, що моральний розвиток дитини дошкільного віку
трансформує її ставлення до оточуючого світу і до самої себе. За словами авторки, до кінця
дошкільного  дитинства  особистість  стає  здатною до диференціації  добра і  зла,  відчувати
прагнення до доброго і прекрасного, а тому здатна засвоїти правила поведінки у громадських
місцях  за  умов  послідовності,  дипломатичності,  позитивного  прикладу,  чіткості  і
доступності педагогічного впливу [2, с. 16]. 

М. Жидовкіна засвоєння правил поведінки у громадських місцях дітьми дошкільного
віку  трактує  як  складний  і  тривалий  процесом,  у  ході  якого  не  повинно  бути  зайвих
словесних  повчань,  докорів  або  зауважень  [1,  с.249].  На  думку  дослідниці,  необхідне
використання  художньої  літератури,  ігрової  діяльності,  особистого  прикладу  дорослих,
етнопедагогіки,  здійснення  індивідуального  і  диференційованого  підходу  в  процесі
ознайомлення старших дошкільників з правилами поведінки у громадських місцях.

Не  можна  не  погодитися  із  В. Суржанською,  яка  у  роботі  з  засвоєння  дітьми
дошкільного віку стійких позитивних навичок і звичок культури поведінки у громадських
місцях,  вважає  за  необхідне  дотримуватись  принципів  єдності  та  цілісності  виховного
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